

Александр Михайловский: «Мы живем в уникальном районе»



— Александр Всеволодович, городское руководство поставило цель — сделать Москву городом-парком. Как в нашем районе воплощается эта идея?



Проект гольф-клуба сохранился. Я был единственным из депутатов того созыва, кто возражал, и мне в конце концов удалось убедить и депутатов, и вышестоящие инстанции отказаться от этого проекта. Теперь здесь парковая зона с велосипедными дорожками, скамейками, малыми формами.

— Каждый год проводится благоустройство территории. В чем особенность нынешнего года?

— На протяжении уже нескольких лет работы носят не выборочный характер (двор здесь, двор там), а системный, комплексный. Результаты налицо.

На примере микрорайона около Никулинского бульвара мы можем увидеть, что после запланированных и уже начавшихся в этом году работ в ряде дворов 15 к. 1, 15 к. 2, 23 к. 3 по улице Никулинской, примыкающих к бульвару, с учетом открывшихся за последнее время парковых зон, проведенной акции «Миллион деревьев», жители получают комплексно благоустроенный целый микрорайон — четырнадцать многоквартирных домов, связанных с Никулинским бульваром, который в свою очередь является продолжением Центральной аллеи Олимпийской деревни-80. Эти два микрорайона будут связаны между собой подземным пешеходным переходом.

Когда откроется станция метро «Озерная» («Очаково»), несколько десятков тысяч жителей Тропарево-Никулино получат метро

— Свежий воздух поступает в Москву по Тропаревскому зеленому лучу (долины малых рек Очаковки, Самородинки, Сетуни) благодаря господствующим над городом юго-западным ветрам. Именно поэтому здесь создан и сохраняется естественный пояс парковой зоны, который соединяет Тропаревский лесопарк с Парком Школьников, по долине реки Очаковки переходит к одноименным прудам и далее по долине реки Сетунь

к Москве-реке и Воробьевым горам.

Наш район уникален, потому что обладает превосходными возможностями для практического воплощения задачи создания системы удобной, экологичной, благоустроенной жизни.

За последнее время у нас открылись после реконструкции многие парки, бульвар около магазина «Польская мода», ведется благоустройство Никулинского бульвара, Тропаревского лесопарка, Березовой

рощи... Важно, что эти зеленые зоны для всех москвичей, а не только для жителей района.

— Какие перспективы Вы видите в развитии Тропаревского зеленого луча?

— В наших парках уже существует сеть велосипедных дорожек, а если их соединить между собой, то получится длиной в десятки километров проходящая через парковые зоны и бульвары «выделенная велосипедная трасса», подобные суще-

ствуют во многих крупных городах мира.

Мы пользуемся метро, наземным общественным и индивидуальным транспортом, но есть довольно много людей, в качестве средства для передвижения выбравших велосипед. Они не просто катаются, но едут по делу. Так нужно дать им возможность ехать не по опасным и загазованным автомагистралям, а по Тропаревскому зеленому лучу от МКАД к центру города.

— Многие помнят Вашу борьбу против гольф-клуба двенадцать лет назад.

— Мы тогда боролись против строительства гольф-клуба с коттеджным поселком, потому что по сути это была попытка изъять 42 гектара зеленой зоны нашего района из общественного пользования. Построили бы высоченный забор и ограничили доступ туда не членом этого клуба, то есть практически всех жителей района.

в шаговой доступности, рядом парки с прудами, и наш район станет одним из самых удобных, благоустроенных, с хорошей для Москвы экологией и транспортной доступностью.

Для жителей очень важно, приобретая благоустроенное богатство. Расположенный рядом с домом бульвар или парковая зона — крайняя значимая часть социальной жизни. Здесь отдыхают, общаются, занимаются спортом. В идеале должна быть цепочка: квартира — подъезд — двор — бульвар — улица. Тогда человеку комфортно. Благоустроенная дворовая территория, соединенная с бульваром — как бы продолжение частного владения, переходящего в общественное пространство.

— По планам в ближайший год откроется Солнцевская линия метро.

— Помните, лет 8-10 назад в нашем районе проходило бурное обсуждение трассы Солнцевской линии метро. Желая сэкономить, нам навязывали аппендикс от станции «Юго-Западная», так называемое «легкое» метро. Фактически поезд на столбах на уровне окон 2-3 этажей наших домов. Мы возражали, писали письма, участвовали в совещаниях, конференциях, доказывая, что линия должна идти под землей, а не уродовать вид нашего района. Тут сменилось руководство.

Мэр С.С. Собянин принял реальное и эффективное решение в интересах москвичей: будет отдельная Солнцевская линия и пойдет она из центра. Пусть строительство обойдется дороже, но подземное метро удобнее для людей.

В принятии этого многих других решений в интересах жителей огромная

заслуга префекта Западного округа А.О. Александрова.

— Тропарево-Никулино занимает одно из ведущих мест в городе по естественному приросту населения. Насколько я знаю, у Вас самого трое детей?

— Дети — самое дорогое, самое ценное, что есть у нас. Мы любим наших детей и хотим, чтобы они выросли умными, добрыми, порядочными людьми, чтобы они были счастливыми и успешными, чтобы они стали для нас настоящими друзьями.

Когда родился первый ребенок, я понял, что у моей жизни есть продолжение, когда родился второй, почувствовал себя гораздо увереннее и устойчивее, когда родился третий, увидел, что за мной стоит небольшой симпатичный народ.

В нашем районе очень хорошие детские сады, музыкальные школы, много детских спортивных клубов, секций. Все общеобразовательные школы района имеют высокий рейтинг.

Однако последнее время ко мне как к депутату все чаще обращаются родители с просьбой помочь устроить ребенка в садик или в школу. Хотя формально мест хватает, но уже на пределе. Как бы не пришлось учиться в две смены. Значит, району нужны дополнительные сады и школы.

— Наконец-то началось строительство второй детской поликлиники. Какой она будет?

— Решение о строительстве поликлиники по адресу ул. Ак. Анохина, 40 к. 2. принято давно, но на площадку рабочие вышли только пару недель назад. По проекту поликлиника рассчитана на 320 посещений в смену, в ней будут отделения функциональной

диагностики, реабилитации, для детей грудного возраста, хирургическое, педиатрическое, школьно-дошкольное. Также здесь разместится молочно-раздаточный пункт, детская круглосуточная неотложка и дневной стационар на 10 коек. Окончание строительства назначено на лето будущего года.

— К сожалению, в районе ведется «точечная» застройка, строительство метро помимо удобств создает проблемы для жителей.

— Важно не портить то, что имеем. Большинство жилых массивов в нашем районе спроектированы и построены по выверенным планам, здесь просторная архитектурная планировка, большие дворовые территории. Застройка сложилась, и она жителей в основном устраивает. Олимпийская деревня — жемчужина Москвы. А хаотичная «точечная» застройка нарушает сложившуюся структуру, попытки «уплотнить» и что-нибудь между уже существующими домами «втиснуть» вызывают естественное сопротивление жителей.

На пересечении Мичуринского проспекта и Никулинской улицы ведется строительство подземного пешеходного перехода. Напротив дома 27 к. 2 застроен вход, через который также можно войти на будущую станцию метро «Озерная» («Очаково»). Еще один вход будет около дома № 31 по ул. Озерная. Помимо транспортного удобства возникнут проблемы для жителей домов поблизости, потому что под окнами окажется людской поток, круглосуточный шум. Крайне необходимо предпринять дополнительные меры для обеспечения покоя и безопасности жителей этих домов.

— Когда будет достроено здание «Зенит» на

Михайловский Александр Всеволодович
Живет в районе Тропарево-Никулино. Избирался в депутаты района Тропарево-Никулино в 2004, 2008 и 2012 годах. Исполняющий обязанности председателя Совета депутатов муниципального округа Тропарево-Никулино. Окончил строительный вуз по специальности «инженер-строитель» и Российскую академию государственной службы при Президенте РФ по специальности «юрист». Член Союза журналистов России. Председатель ЖСК «Журналист-1». Руководитель районного отделения партии «Справедливая Россия». Награжден медалью «В память 850-летия Москвы», грамотой Мосгордумы. Присвоено звание «Почетный житель района Тропарево-Никулино города Москвы». Являлся членом Экспертного совета Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации. Главный принцип работы: «Жителей в обиду не дам!»

территории Президентской Академии около «Юго-Западной»?

— Наконец-то преодолены юридические препоны, решен вопрос финансирования, начались работы. Часть конструкций снесут и достроят здание, которое станет украшением для нашего района. Срок завершения строительства — конец 2018 года.

— Какие городские программы, с Вашей точки зрения, существенно влияют на жизнь района?

— Тропарево-Никулино — неотъемлемая и органичная часть огромного современного мегаполиса, находится в его географическом центре с учетом Новой Москвы.

Многие городские программы приносят жителям нашего района большую пользу. Столько дорог, эстакад, линий метро в Москве никогда прежде не строилось. За последние годы открылись эстакады на пересечении Мичуринского проспекта с МКАД и с улицей Лобачевского, путепровод на Рябиновую улицу и совсем недавно достроены эстакады и тоннели на Аминьевском шоссе. Это облегчило жизнь очень многим людям.

По программе капитального ремонта в этом году заменены лифты в доме по адресу ул. Ак. Анохина, 34 к. 2, на очереди

дома 26 к. 3 и 26 к. 4.

С просьбой включить в программу благоустройства ближайшего времени парковую зону между кардиоцентром и магазином «Перекресток» на Покрышкина, 7 я обратился в соответствующие инстанции. Этот небольшой парк, своего рода бульвар, был бы очень востребован жителями домов Покрышкина, 3, 8, 9, 11, а также домов по ул. Анохина 26, 30, 34 с корпусами. Там нужно сделать удобные дорожки, освещение, лавочки поставить, малые формы для детей.

Также нужно завершить работы на Никулинском бульваре.

Парк Школьников давно стал любимым местом для жителей, только была проблема: время от времени здесь гасли фонари. Как депутат я не раз обращался в соответствующие инстанции с просьбой о ремонте или замене кабелей по программе благоустройства парков. Работы уже завершаются. Надеюсь, теперь освещение будет надежным.

Важно, что нас слышат, что наши предложения по развитию района находят позитивный отклик на уровне правительства Москвы, префектуры Западного округа, управы района.

Беседу вела Юлия Николаева